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Présentation webinaire :
« Identité Nationale de Santé : comprendre son fonctionnement et identifier les actions à mener pour sa mise en œuvre dans les structures médico-sociales »


[bookmark: _GoBack]L’identité nationale de santé ou INS doit être utilisée depuis le 1er janvier 2021 pour référencer, échanger et partager les données de santé. 
L’INS est un des projets socle de la feuille de route du numérique en santé et fait partie des 4 piliers du Ségur de la Santé.
Il s’agit d’une identité unique, pérenne pour un usager, utilisée par tous les professionnels de santé et du secteur médico-social. Cette INS est indispensable pour alimenter Mon Espace Santé (espace numérique de santé de l’usager) et le DMP. Elle facilite les échanges entre professionnels et améliore la coordination du parcours de l’usager. 
L’utilisation de l’INS nécessite le respect de bonnes pratiques d’identitovigilance, définies dans le référentiel national d’identitovigilance en particulier dans ses volets 1, « principes d’identification communs à tous les acteurs » et 3 « Identitovigilance en structures non hospitalières ». 
Afin de vous accompagner dans votre projet, le groupe régional d’identitovigilance en Santé de la région PACA (GRIVES PACA) vous propose des webinaires de formations à l’INS et au RNIV destinés aux : 
· Directeurs d’établissements médico-sociaux ;
· Responsables informatiques d’établissements médico-sociaux ;
· Responsables de l’accueil des usagers en établissements médico-sociaux.
Au cours de ces webinaires vous pourrez apprendre : 
· ce qu’est l’Identité nationale de Santé et comment l’obtenir ;
· ce qu’est l’identitovigilance et comment l’organiser dans votre structure ;
· comment conduire votre projet INS. 
Les prochaines sessions de formations auront lieu en webinaire les :
· 30 Septembre 2021 de 10h à 11h30 : pour vous inscrire c’est ICI ;
· 2 Novembre 2021 de 14h à 15h 30 : pour vous inscrire c’est ICI ;
· 20 Novembre 2021 de 14h à 15 h 30 : pour vous inscrire c’est ICI. 
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